

# ВЕСТНИК НСЕ



Учебный комбинат  
**Башнефтехим**

Май 2014

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- XXII Международная выставка «Газ. Нефть. Технологии – 2014» \_\_\_\_\_ 1  
Пожары цистерн в Рязанской области. Взрывы на предприятиях во Владимирской области \_\_\_\_\_ 2  
Dura lex, sed lex: приведены в исполнение наказания за нарушения требований ОТ \_\_\_\_\_ 3  
О снижении количества производственных травм на предприятиях Башкирии \_\_\_\_\_ 4

**НЕФТЕГАЗОВЫЙ ФОРУМ И  
ХХII МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА  
«ГАЗ.НЕФТЬ.ТЕХНОЛОГИИ-2014»  
ПРОХОДИЛИ С 22 ПО 25 АПРЕЛЯ В ВЫСТАВОЧНОМ  
КОМПЛЕКСЕ «ВДНХ-ЭКСПО».**



Более 400 компаний приняли участие в мероприятии. Экспозиция выставки была размещена на 4 площадках, на них были продемонстрированы новейшие достижения отрасли, инновационные технологии и разработки. Выставка показала свою эффективность для интенсивного обмена опытом, налаживания новых связей между отечественными и зарубежными компаниями.

Традиционно экспозиция проходит при поддержке Правительства РБ, Министерства энергетики РФ. Впервые официальную поддержку оказало Министерство промышленности и торговли РФ. Выставку и Форум поддерживали также отраслевые союзы и ассоциации – Башкирская выставочная компания и Торгово-промышленная палата РБ.

По мнению постоянных участников выставки, в Уфе созданы благоприятные условия для демонстрации новых продуктов, услуг и последних разработок компаний широкому кругу специалистов отрасли, обсуждения проблем развития ТЭК, нахождения путей их решения.

За годы проведения выставка «Газ. Нефть. Технологии» стала профессиональным выставочным проектом и эффективной площадкой для интеграции опыта и установления взаимовыгодных контактов /

!



Читайте больше новостей на сайте  
учебного центра «Башнефтехим»  
<http://www.ufaucheba.ru/ru/-press-center/news/>



## ВЗРЫВЫ НА ЗАВОДАХ США

- В январе 2014 г. на промышленных предприятиях США прогремело 2 взрыва. Первым ЧП произошло в Омахе, штат Небраска. В результате взрыва на заводе «International Nutrition» пострадали 34 человека, 2 человека погибли на месте, 17 получили ранения, состояние 4-х оценивалось медиками, как критическое.
- Через 6 часов после ЧП в Омахе второй взрыв прогремел в Мэдилле. В результате взрыва печи на металлургическом заводе погибло два человека, один получил тяжёлые травмы. Возможной причиной трагедии стала халатность сотрудников и пренебрежение требованиями промышленной безопасности.
- 11 февраля, в городе Питерборо, штат Нью-Гэмпшир, на заводе по производству подшипников начался пожар, а затем прогремел взрыв. По предварительным данным, инцидент произошёл в понедельник, в 15:30 по местному времени. Из 450 человек, находившихся на заводе, 15 получили ранения, 2 получили серьёзные повреждения, остальные были эвакуированы. Пожарные сообщили, что авария произошла из-за неосторожного обращения с химическими реагентами /



к происшествию. МЖД сообщила, что возгорание произошло на путях, которые находятся в ведении предприятия. 14 цистерн, в том числе 7 порожних и 7 груженых, были поданы на предприятие с главных путей дороги 8 февраля и находились там до вечера 12 февраля. Цистерны были приняты представителями предприятия. За время нахождения цистерн на территории ЗАО РНПЗ работниками данного предприятия были нарушены соответствующие инструкции по закреплению цистерн и отсутствовал должный контроль за сохранностью грузов. Таким образом, МЖД не имеет отношения к данному инциденту, говорится в заявлении официальных представителей железнодорожной компании. ЗАО «Рязанская нефтеперерабатывающая компания» («Роснефть», входит в четверку крупнейших российских НПЗ по объемам переработки и ассортименту выпускаемой продукции. Мощность завода – 17 млн т нефти в год /

## ВЗРЫВ НА ПРЕДПРИЯТИИ ВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

**В АДМИНИСТРАТИВНОМ ЗДАНИИ ООО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ» В ПОСЕЛКЕ МЕЛЕХОВО В РЕЗУЛЬТАТЕ ВЗРЫВА БАЛЛОНОВ С ПРОПАНОМ ВСПЫХНУЛ ПОЖАР, ЧАСТИЧНО ОБРУШИЛАСЬ КРОВЛЯ ЗДАНИЯ.**

В устранении последствий ЧП были задействованы все службы экстренного реагирования: оперативная группа ГУ МЧС России по Владимирской области, оперативная группа Ковровского гарнизона пожарной охраны, спасатели АСС области, поисково-спасательный отряд города Коврова, бригады скорой медицинской помощи, сотрудники полиции, о чем информирует пресс-служба ГУ МЧС по Владимирской области.

Как сообщили в пресс-центре МВД России, в результате взрыва двух 20-литровых газовых баллонов погибли пять человек, еще трое были госпитализированы.

ЧП произошло в цеху по розливу незамерзающей жидкости. Причиной взрыва послужило нарушение правил эксплуатации газовой плиты /



## ПОЖАР НА РЯЗАНСКОМ НПЗ

**ВЕЧЕРОМ 12 ФЕВРАЛЯ 2014 Г. НА ТЕРРИТОРИИ ЗАО «РЯЗАНСКАЯ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ КОМПАНИЯ» ЗАГОРЕЛИСЬ ЦИСТЕРНЫ С ТОПЛИВОМ.**

Пожар возник в 17:50 12 февраля и был полностью ликвидирован лишь к 5:00 13 февраля. Первоначально сообщалось об 11 горящих цистернах. Затем ГУ МЧС по Рязанской области подтвердило, что на территории завода горели только четыре цистерны. В результате происшествия никто не пострадал, угроза для населения отсутствовала.

Как передает ИА «Интерфакс», представитель «Роснефти» подтвердил, что в районе эстакады слива-налива нефтепродуктов Рязанской нефтеперерабатывающей компании произошло возгорание нескольких цистерн. «Роснефть» назвала виновниками инцидента сотрудников Московской железной дороги.

Руководство МЖД, в свою очередь, отвергает причастность



## **СУД ОБЯЗАЛ РЖД ВЫПЛАТИТЬ ВДОВЕ МАШИНИСТА КОМПЕНСАЦИЮ**

**ВЕРХОВНЫЙ СУД БАШКИРИИ ОБЯЗАЛ ОАО "РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ" ВЫПЛАТИТЬ 500 ТЫС. РУБ. КОМПЕНСАЦИИ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА ВДОВЕ МАШИНИСТА, ПОГИБШЕГО В РЕЗУЛЬТАТЕ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ.**

Об этом сообщила пресс-служба прокуратуры республики.

Несчастный случай произошел в октябре 2006 года. Как следует из материалов уголовного дела, руководство локомотивного депо не оборудовало люки моечной машины металлическими решетками и не определило порядок безопасного выполнения работ.

В результате 53-летний машинист, находясь в неосвещенной обмывочной камере, упал в люк бака с горячим моющим раствором. От полученных ожогов мужчина скончался в одной из больниц города Стерлитамак.

Супруга погибшего обратилась в суд с исковым заявлением о взыскании с предприятия компенсации морального вреда.

Верховный суд Башкортостана взыскал с ОАО «РЖД» в пользу жены погибшего машиниста 500 тысяч рублей компенсации морального вреда /

## **ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР СОТРУДНИКУ НЕФТЕПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ**

**АЛЬШЕЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД ПРИЗНАЛ ВИНОВНЫМ 52-ЛЕТНЕГО БЫВШЕГО МАСТЕРА БРИГАДЫ ООО «ОКТЯБРЬСКИЙ ЗАВОД НЕФТЕПРОМЫСЛОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ» В НАРУШЕНИИ ТРЕБОВАНИЙ ОХРАНЫ ТРУДА, ПОВЛЕКШЕМ ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ СМЕРТЬ ЧЕЛОВЕКА.**

В ходе судебного процесса было установлено, что в январе 2012 года мастер бригады дал своим подчиненным задание очистить сепаратор нефти, расположенный вблизи п. Раевка, не выдав при этом сотрудникам шланговые противогазы.

Таким образом, из-за нарушения требований охраны труда трое работников в возрасте от 23 до 35 лет погибли в результате резкого поступления в установку сероводородных газов. Кроме того, еще одному сотруднику причинен тяжкий вред здоровью. «Подсудимый не признал вину в совершении преступления. Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, приговорил его к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года», – пояснили в Прокуратуре РБ /

## **УФИМСКИЙ ЗАВОД ВЫПЛАТИТ КОМПЕНСАЦИЮ РАБОТНИЦЕ ЗА ПРЕДРАКОВОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ**

**КАЛИНИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД ГОРОДА УФЫ ОБЯЗАЛ ОАО «СТЕКЛОНИТ» ВЫПЛАТИТЬ БЫВШЕЙ РАБОТНИЦЕ КОМПЕНСАЦИЮ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА В РАЗМЕРЕ 60 ТЫС. РУБ.**

Жительница города Уфы, проработавшая 37 лет оператором в цехе выработки непрерывного стекловолокна на заводе «СТЕКЛОНИТ», получила профессиональное заболевание. Согласно заключению врачей, у 61-летней пенсионерки развилось тяжелое предраковое заболевание кистей и предплечий ввиду воздействия вредных производственных факторов.

Аналогичный случай произошел в городе Белорецк, где работница Белорецкого металлургического комбината получила непоправимый вред здоровью – астму, проработав около 30 лет на предприятии. На данный момент женщина находится на лечении в Уфе. Никаких компенсаций, к сожалению, она пока не получила /

## "ЧТО НЕМЦУ ХОРОШО..." МЕНЕДЖЕРЫ "BMW" МОГУТ САМИ ВЫБИРАТЬ ВРЕМЯ И МЕСТО ДЛЯ РАБОТЫ



### РУКОВОДСТВО КОНЦЕРНА "BMW" ПРИНЯЛО РЕШЕНИЕ ОСВОБОДИТЬ СВОИХ СОТРУДНИКОВ ОТ НЕРВОТРЕПКИ. ОКОЛО ПОЛОВИНЫ ИЗ 80 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ ПОЛУЧАТ ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАКОННО НАСЛАДЖДАТЬСЯ СВОИМ СВОБОДНЫМ ВРЕМЕНЕМ.

"Право на недоступность" было введено по решению совета трудового коллектива в результате переговоров с руководством предприятия. Йохен Фрей, представитель концерна, заведующий персональными делами: «Новое соглашение предусматривает прежде всего возможность гибкой работы вне стен предприятия. Безусловно, это касается не рабочих в цехах, а сотрудников административного, финансового и юридического отделов или сферы маркетинга, отделов научных разработок и программирования, а также пресс-службы».

Важный пункт соглашения: непосредственный руководитель всегда должен знать, в какие часы он может отправлять сотруднику электронные письма или беспокоить его звонками. Вне рабочего времени он не имеет на это права.

По словам Йохена Фрея, сотрудник может отработать 60 часов в одну неделю, а на следующей взять выходные. Благодаря системе учета рабочего времени, так называемых рабочих счетов, всегда есть возможность увидеть системное распределение отработанных часов. Ранее время внеурочных звонков и мейлов в концерне не учитывалось. Так что из нормальной 40-часовой рабочей недели могла с легкостью возникнуть неучтенная 70-часовая.

Совет трудового коллектива решил положить конец постоянным неоплачиваемым внеурочным звонкам и мейлам, разрушив миф о постоянной доступности. Руководство концерна пошло ему навстречу, потому что таким образом оно сохранит себе здоровых и трудоспособных сотрудников, а также сделает предприятие привлекательнее для хорошо подготовленных кадров.

Похожее соглашение уже заключено в концерне "Фольксваген". Здесь совет трудового коллектива добился, чтобы функция приема мейлов в телефонах сотрудников отключалась через полчаса после окончания рабочего дня /

## В БАШКОРТОСТАНЕ СОХРАНЯЕТСЯ ТЕНДЕНЦИЯ СНИЖЕНИЯ СЛУЧАЕВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА

По данным Гострудинспекции, в республике с начала 2014 года на производстве зарегистрирован один несчастный случай со смертельным исходом. В прошлом году за январь-февраль на рабочем месте погибло 7 человек. Число работников, получивших тяжелые травмы, достигло 15 человек, что на 14 меньше показателей прошлого года. Не зафиксировано групповых несчастных случаев на производстве, в 2013 году их произошло 7.

Однако повышается производственный травматизм среди женщин. За 2 месяца текущего года уже 3 работницы получили тяжелые травмы. ИА «Башинформ» сообщает о следующих несчастных случаях. В Нефтекамске в ООО "Этерус-техно" во время выполнения работы по резке стеклонити в результате затягивания кисти левой руки под вращающиеся валы получила тяжелую травму 35-летняя женщина-оператор линии непрерывного формования. Тяжелую травму грудной клетки при обслуживании коров получила скотник Ардатовского отделения ООО "Октябрьское" Кугарчинского района. А кондуктор Мелеузовского АТП – филиала ГУП "Башавтотранс" серьезно повредила ногу, поскользнувшись и упав при подходе к автобусу.

За прошедшие месяцы госинспекторы труда расследовали 4 сокрытых работодателями несчастных случая. О травмировании работницы в ООО "Октябрьское" инспекция труда узнала при обмене информацией с Фондом социального страхования. Расследование произошедшего 5 сентября 2013 года тяжелого несчастного случая с грузчиком ОАО "Уфимский хлеб" [во время выполнения работы получил травму головы], было начато только после обращения семьи пострадавшего. Своевременно не был сделан запрос в лечебное учреждение о тяжести полученной травмы, не направлены извещения в соответствующие государственные органы. Не были принятые иные необходимые меры по организации и обеспечению надлежащего и своевременного расследования несчастного случая. В Гострудинспекцию извещение поступило лишь 25 декабря 2013 года. За сокрытие тяжелого несчастного случая юридическое лицо привлечено к административной ответственности.

**С НАЧАЛА 2014 ГОДА ЗА НАРУШЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ОХРАНЫ ТРУДА, ПОВЛЕКШИЕ ЗА СОБОЙ ТРАВМИРОВАНИЕ РАБОТНИКОВ, К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИВЛЕЧЕНЫ 31 ДОЛЖНОСТНОЕ И 5 ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ. ОБЩИЙ РАЗМЕР НАЛОЖЕННЫХ ШТРАФОВ СОСТАВИЛ 254,5 ТЫС. РУБ.**

Материалы 25 расследований направлены в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности должностных лиц, виновных в травмировании работников /